

作文大赛披露一组青少年文明礼仪调查 中学生最厌恶不守规则之人

乱穿马路、不懂礼貌、对人冷漠……近日由市教委教研室主办,《中文自修》杂志社、新民晚报教育工作室等承办的“大力神杯”第28届上海市中学生作文竞赛颁奖会上披露的一组调查数据显示,包括青少年在内,当下市民的文明素养还存在不小的欠缺。

为了配合本次比赛“树立理想风帆,做有德少年”的主题,主办方在官网上发布了一则关于文明礼仪的调查问卷,有近二万名中小学生踊跃参与调查。

■ 你最不能忍受什么行为?
41%的中学生最不能忍受“不遵守规则,想怎么样就怎么样”之人,22%的学生厌恶有人“在外面吃饭,吵吵嚷嚷,大声喧哗”,20%的学生“看不惯有的老年人稍有不顺就

骂骂咧咧”,另有17%的学生认为有些大人“爱贪小便宜,老想顺手牵羊”最不能忍受。

■ 在食堂排队买饭时,通常是什么样的情况呢?

36%的学生说是“与前面的人保持一定的距离”,27%的学生会“招呼认识的同学插队”,25%的学生会“紧贴前面的人以防别人插队”,而有12%的学生“不等前面的人把饭端走就冲上去买”。

■ 在学校寻求同学帮助时,身边的同学是否会使用“请”“谢谢”等敬语呢?

66%的学生表示“会,一直用”,12%的学生认为“不会,同学间何必客气呢”,也有12%的学生“只有和老师说话时才会用”,另有10%的学生表示“说了反而显得关系生疏”。

■ 看到小区里的保安、清洁工等人,学生的父母通常是怎么对待他们的呢?

47%的学生表示家长会“点个头或是笑一下”,39%的学生家长会主动“打个招呼”,13%的学生发现家长“只当没看到”,1%的学生选择了“家长会拉着自己快走”这一项。

■ 当老师不在场时,学生通常都是怎么称呼的呢?

59%的学生会称呼“某某老师”,24%的学生习惯于“语文老师、数学老师、校长之类的叫法”,9%的学生表示会给老师“起绰号”,8%的学生会直接“叫名字”。

■ 现在的学生有扶门(即进门后用手挡着门,方便后面的人顺利进门)的习惯吗?

39%的学生认为“很多人都会这样”,分

别有37%和11%的学生表示“很少有人会这样”以及“从来没有人会这样”,13%的学生选择“对熟悉的人,对陌生人就不会了”。

■ 在学校里走着,迎面走来一位陌生人,学生大多会怎么做呢?

44%的学生表示会“鞠躬问好”,28%的学生“就这样擦肩而过”,21%的学生会礼貌地“冲他微笑一下”,另有7%的学生“假装没看到”。

■ 如果某处并非扔垃圾区域,但是当看到很多人都在此处扔了垃圾,学生通常会怎么做?

39%的学生会“默默捡起垃圾扔到垃圾箱”,38%的学生表示“不是自己扔的,视而不见”,18%的学生会“上前去要求乱扔垃圾的人改正”,5%的学生“自己也顺手扔点垃圾”。

本报记者 王蔚

申城首门纳入学分的高校安全实训课开课

日前由上海政法大学教师、余姚救援队队长沈吉利开设的《大学生安全实训》课正式开课,这也成为沪上高校首门纳入学分的大学生安全教育课程。

为了补上大学生的安全课,上政将安全实训课纳入课程体系面向全校学生开放,整门课程设2个学分30个学时。上政学工办主任刘志强介绍,学校正进行安全教育课程化探索,希望通过一学期的学习在学生中播

撒安全意识、知识和技能的种子,做到面对自然灾害、意外事故及其他安全事件时能够有效预防、自救互救和互救。

沈老师的课堂没有固定桌椅,她希望通过大量演示和操作实践让学生切实掌握技能,“这门课是实训而非思想品德或理论,作为救援队长来开课我希望手把手示范传授,让学生全程体验,改变个体安全观念和安全生产行为模式。”

作为首次课程化初探,沈吉利计划在本学期内完成公共安全与应急预防、心肺复苏、创伤救治、地震与防震、救援救助、出行与公共交通安全、运动与户外运动、社会安全事件的安全知识和技能等一系列内容,并通过宣讲、演示、体验、参观、演练、操作及公益等方式让学生塑造安全行为模式,养成应对灾害的条件反射式的应对处理能力。

本报记者 易蓉

圆梦助学云南娃

“爱在东航,圆梦助学”活动昨天在英孚教育举行,价值20余万元的各类原版英语教材及教具,跟着东航的爱心航线从上海出发,送到云南省沧源县3000多名中小学生的手中。

此项公益活动是针对云南双江、沧源两县贫困学生而展开的,以便让当地的山区孩子也能够阅读到优质的英文原版书籍,能够享受到全球化的语言教育。

本报记者 王蔚

跨文化基础教育研究中心成立

为聚焦跨文化教育中学生的成长过程,上海市跨文化基础教育研究中心日前成立。该中心隶属市教委,将主要围绕中西方融合的课程研发、学生发展性评估和跨文化实验成果的辐射等方面开展研究,结合数字化技术,收集、分析关键数据,并为后续教学提供决策依据。该中心将与英国伊顿公学研究中心等合作,研究中西教育的差异,实现中西方教育理念与模式优势互补。

本报记者 陆梓华

特教学校服务医教结合

为每个残疾学生建电子档案

由上海市特殊教育研究所、上海市教育学会特殊教育专业委员会主办的上海市第三届特殊教育教研成果奖日前揭晓。宝山区培智学校(贴近自闭症儿童内部世界的自助课程研发实践)、上海市教育科学研究院《智障学生职业

潜能测量》等67个课题分获一、二、三等奖。

根据《上海市特殊教育三年行动计划(2014-2016年)》,本市将加大教育机构医疗机构的合作力度,根据视力、听力、智力、肢体残疾和孤独症等各类儿童少年教育的特点,

完善教育机构与医疗机构对口合作机制,各区县建立多学科结合的特殊教育医教结合指导医生队伍,根据残疾学生的实际需要,采取“一校一医”“一校多医”“多校一医”等灵活多样的合作方式,为各类残疾学生提供合适的医教结合服务。本市还将跨部门共建共享残疾儿童、学生信息平台,为每个残疾儿童、学生建立电子化个人档案,并且与学籍管理系统对接,对残疾儿童、学生实施自发现开始的跟踪医教结合服务。

本报记者 陆梓华

2015加拿大技术移民专场咨询会

2015年3月20日 下午场 13:30开始
2015年3月21日 上午场 10:00开始 下午场 13:30开始
2015年3月22日 上午场 10:00开始 下午场 13:30开始

- ◆ 加拿大新政速度快符合条件1年左右完成,全家移民,孩子享受免费加拿大公立教育
- ◆ 无需大额投资,没有资金压力
- ◆ 全程代办成功率高
- ◆ 厨师,点心师,电工,管道工,制冷,等移民局指定职业

咨询电话: 400 058 2398 400 080 6553

上海东旅出入境服务有限公司 咨询会地址: 上海市静安区南京西路1376号上海商城百峰706室

斯特拉思克莱德大学奖学金

2015年,申请斯特拉思克莱德大学人文和社科学院的硕博研究生国际学生有机会得到一份5000英镑的奖学金。成为他们选择理想院校的学费。

所有申请奖学金的国际学生必须申请2015年5月31日前的研究生课程。不具备资格的学生将不予考虑。

申请标准: 申请硕博研究生课程项目必须是2015年5月31日前完成课程; 有条件或无条件录取都必须进行学术。

奖学金类别: 人文和社科学院的硕博研究生水平的前三名均有机会获得,但不包括远程教育项目。

想了解更多关于英国留学的相关信息, 敬请关注官方微博 www.jl.com 通过查询或致电 021-61581818 或英国直邮部进行咨询 2015.03.18-03.22

个人自荐

- ★管理类 男,52岁,管理本科学历,20多年实体公司经营,管理经验,先后在日企、军工国企担任高管职位,熟悉机械、新能源等行业,诚信务实企业高管职位,非诚勿扰。电: 13611673130 彭先生
- ★家教类 中高考化学冲刺辅导: 有重点中学化学老师,常年带班,生班化学,擅长上海市中高考试题冲刺辅导,深谙上海中高考试题命题思路和规律,历年所带学生的化学考试均获高分,一对一或小班辅导18721135310
- ★会计类 男,本科,会计师,18年财会经验,熟悉税务及全套账务处理,可提供内部财务控制及投资分析,熟悉自贸区政策,财税法规,出口退税、外汇核销,现诚觅中、外普公司,代表处企业专职会计或顾问,薪3000起。电: 13003184948

龙文教育

400-820-6676
www.lw-sh.com

分类招聘

- ★上海双识教育培训中心聘 英语老师,45岁以上,女性,杨浦区南塘浜路48号306A底薪提成,1852136580 徐老师



上海尚德实验学校

SHANGHAI SHANGDE EXPERIMENTAL SCHOOL



国际文凭组织(IBO)成员学校

IB WORLD SCHOOL

幼儿园 让每一个孩子对世界充满好奇
小学部 用多元课程构筑孩子的快乐童年
初中部 明礼知行,懂得学习是自己的事
高中部 用尚德精神创造美好明天
国际部 培养影响世界的中国人

联系电话: 021-68180017、68180018、68180001
联系人: 彭老师、沈老师、杨老师、马老师、孔老师
国际部、幼儿园 021-68180191、68180192
联系人: 陈老师、孔老师
学校地址: 上海市浦东新区秀沿路1688号

查询详情请登录: www.shangdejy.com Email: shangde@shangdejy.com

